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Gen csa pá ti pol gá ra inak in gye nes, kö zé le ti, in for má ci ós lap ja

Középpontban az energiahatékonyság 
– Három vasi polgármester vehetett át 
elismerést 

Három vasi polgármester vehetett át 
elismerést a Virtuális Erőmű Program 
XIII. parlamenti díjátadó gáláján - a tele-
püléseiken megvalósuló fejlesztések egy 
fenntarthatóbb, élhetőbb klímájú világ-
hoz járulnak hozzá. 

A program több évtizedes hagyo-
mányra tekint vissza, de talán még soha 
nem volt olyan fontos, mint napjaink-
ban. A Virtuális Erőmű Program részese 
a Vas vármegyei önkormányzat, közre-
működésükkel olyan fejlesztéseket díjaz-
tak, amelyek energetikai szempontból 
országos tekintetben is példaértékűek. 
Kondora Bálint, a Vas Vármegyei Köz-
gyűlés alelnöke elmondta: a fejlesztések 
a Területfejlesztési Operatív Program-
ban valósultak meg, amelyek révén aztán 
a települési önkormányzatok jelentős 
rezsiköltségektől szabadultak meg.  

Észak-Vas vármegyében két település 
kapott elismerést. Ágh Péter, a térség 
országgyűlési képviselője kiemelte: 

a háború és a szankciók okozta kihívások 
mindennél jobban rávilágítottak arra, 
hogy miért fontosak az energiahatékony 
fejlesztések. Gencsapáti és Répcelak ilyen 
téren elért eredményeit ismerték el.  

– Térségünk számára sokat jelentett, 
hogy a vármegyei önkormányzat koordi-
nálásával számos olyan beruházás való-
sulhatott meg, amelyek hozzájárultak a 
rezsi csökkentéséhez és a fenntartható-
sághoz. Gencsapáti és Répcelak esetében 
is ez az összefogásunk vezetett ered-
ményre, bízunk abban, hogy a jövőben is 
ilyen módon építhetjük Észak-Vast – 
fűzte hozzá.   

– Ez a díj egyrészt elismerés az eddigi 
munkáért, másrészt annak a folyamat-
ban lévő beruházásnak szól, amelynek 
köszönhetően közel nulla energiaigényű 
lesz az új bölcsődeépület. A melegvizet, a 
hűtést és a fűtést is hőszivattyú biztosítja 
majd, a szükséges elektromos ára mot pedig 
napelem állítja elő – mondta el megkere-
sésünkre Bodorkós Ferenc, Gencsapáti 
polgármestere.  

Forrás: VN

Virtuális erőmű díj a Gencsapáti 
bölcsőde beruházásnak

2023. JÚNIUS 3-ÁN  
 
Tisztelettel hívjuk a gencsapáti családo-
kat, gyermekeket 2023. június 3-án, 
szombaton, 14 órától a Művelődési Ház 
és Könyvtár udvarára és a játszótérre, ahol 
légvár, népi játszóház, arcfestés, pala-
csinta és fagyi is várja az érdeklődőket.  
      A Művelődési Ház és Könyvtár udva-
rán kitáncoljuk a májusfát! Közreműkö-
dik a Zsivány zenekar, Gencsapáti Le -
génycéh és a Gencsapáti Hagyományőr-
ző Néptáncegyüttes

Gyereknap  
és májusfa 
kitáncolás 
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Gencsapáti Apponyi Albert Általános Iskola hírei 

„A gyerek feje nem edény, amit meg kell töl-
teni, hanem fáklya, amit lángra kell lob-
bantani.” (Galilei) 

Az értékelést számtalan szakember  
számtalan aspektusból vizsgálta, többféle 
definíciót megalkotva. Mai tudásunk sze -
rint úgy fogalmazhatunk, hogy a pedagó-
giai értékelés „a pedagógusokhoz, illetve 
a tanulókhoz érkező visszajelzések, vala-
mint a pedagógus és a tanulók megerő-
sítését szolgáló és a hibákra való reagá-
lást lehetővé tevő impulzusok sorozata. 
Az értékelésnek az oktatásban több 
funkciója is van, mint a visszacsatolás, a 
megerősítés, az ellenőrzés, a motiválás, a 
szabályozás, a korrekció, a diagnosztizá-
lás, a prognosztizálás és a fejlesztés, 
melyek önállóan vagy különböző kombi-
nációkban kerülhetnek előtérbe a célok-
nak megfelelően. (Réthy-Tallér-Vámos-
Zágon) 

A fejlesztő (formatív) értékelés a ta -
nu lók fejlődésének interaktív módon 
tör ténő értékelése, amely az értékelési 
szempontok meghatározásával előreve-
títi a tanulási célokat, ezáltal folyamato-
san követi és támogatja a tanulási folya-
matot, és a tanulást ahhoz igazítja. Inter-
aktivitása lehetőséget ad a tanulói kom-
petenciák fejlesztésére. Arra szolgál, 
hogy megállapítsa a tanuló fejlődését, ér -
telmezze tanulási szükségleteit, s ehhez 
rendelje hozzá a tanulást. „Lényege a fej-
lődés támogatása, az önértékelés, az 
énkép, és a saját tudásról rendelkezésre 
álló tudás fejlesztése.” (Lénárd-Rapos) 

A kooperatív tanulási módok, a cso-
port- és projektmunkák alkalmával a fej-
lesztő értékelési módnak kell előtérbe 
kerülni a változatossága, a sokoldalúsága 
és a pozitív jellemzői miatt. A Mester-
programom megvalósítása során elkészí-
tésre és kipróbálásra kerülő munkafüzet-
sorozat második kötetének feladatai 
lehetővé tették számomra ezen értékelé-
si mód változatos formákban történő 
alkalmazását. 

A formatív értékelésre rendszeresen 
használtam a „HŐMÉRŐ” módszert, 
mely során arra kértem a tanulókat, 
hogy figyeljék meg, hogyan változnak 
érzéseik egy-egy feladat végzése közben, 
s mennyire aktívan vesznek részt egy-egy 
adott tevékenységben. A metódus segí-
tett abban, hogy a gyerekek felismerjék 
azt, hogy a motivációjuk az órák folya-
mán változik, tehát nem ugyanolyan 
erősségű, egy-egy feladat elvégzésekor. 

Ez arra késztethette őket, hogy átgon-
dolják, mi lehet ennek az oka. 

Folyamatosan alkalmaztam az 
„ÖNÉRTÉKELŐ LAP”-okat, melyeken - 
hasonlóan a SWOT analízishez-, a fel-
adatmegoldás során megtapasztalt jel-
lemzőiket kellett összegyűjteniük egy 
táblázatban az „Erősségeim”, „Gyengesé-
geim”, „Lehetőségeim” és „Félelmeim” 
feliratú cellákba.  

A „CSOPORTÉRTÉKELŐ SKÁLA” a 
projektfeladatokban nyújtott tanulói tel-
jesítmény értékelését szolgálta, meg-
adott szempontok alapján (pl. „Aktív 
részvételem a feladat megoldásában”, 
„Érdeklődésem az új ismeretek iránt”, 
„Társaimmal való együttműködésem” …), 
1 és 5 közötti skálán. 

Az „ÉRTÉKELŐ TÁBLÁN” a felada-
tokban nyújtott tanulói teljesítményre, a 
csoport munkájára és a megoldás közbe-
ni érzésekre vonatkozó állítások mellett 
emoji-kat helyeztem el, melyek közül a 
megfelelő bekarikázásával valósult meg 
az önértékelés. 

Nagyon kedveltek voltak a diákok 
körében a H. Molnár Emese: Kooperatív 
módszerek a gyakorlatban című írásából 
tanult és a tanítási gyakorlatomba átvett 
értékelési metodikák. Az „ÉRTÉKELŐ 
SALÁTA” módszerrel lehetővé vált, hogy 
a gyerekek véleményt mondjanak az 
egyéni és csoportos teljesítményükről. A 
szerző utasításainak megfelelően zöld 
papírlapokra ráírtam a befejezendő 
mondatokat, majd a lapokat egymásra 
gyűrtem olyan módon, hogy azok egyen-
ként levehetők és együttesen salátafor-
májúak legyenek. Akinek dobták a „salá-

tát”, az levett egy levelet és befejezte az ál -
tala kapott mondatot, mint pl.: „A feladat 
során megtanultam, hogy….”, „A feladat 
közben én ….”, A csoporttaggok együtt-
működéséről elmondható, hogy …..”, Jó 
volt párban dolgozni, mert…” 

Az „ÉRTÉKELŐ KOCKA” segítségé-
vel lehetőség nyílt az önértékelés fejlesz-
tésére. Az egymásnak dobott kocka olda-
lain (hasonlóan az előbbi módszerhez) 
ugyancsak befejezésre váró mondatokat 
találtak a diákok: „A feladat megoldása 
során megtanultam, hogy …”, „Ez a pro-
jekt feladat azért tetszett, mert …”, „ A pro-
jekt során a csoporttagok …” 

A táblára felrajzolt, – és + végű „VÉ -
LEMÉNYVONAL” –ra mindenki felte-
hette a saját nevét tartalmazó lapot úgy, 
hogy az a feladat végrehajtása közbeni 
érzéseit tükrözze a tanultakkal kapcso-
latban.  

Ugyanez „ÉLŐ VÉLEMÉNYVONAL” 
formájában is megvalósítható volt, ami-
kor minden tanuló annak megfelelően 
helyezkedett el a vonal bármely pontján, 
ahogyan a feladat végzése során a saját 
munkáját értékelte. (Az élő véleményvo-
nal esetében a – és + végek helyett a 
pedagógiában értékelésre használt „síró, 
közömbös és nevető fejes emoji-k” is 
alkalmazhatók, s azok közé is felrajzol-
ható a vonal). 

Az „EGYETÉRTÉS-JÁTÉK”, ahogy a 
neve is mutatja, felszabadultan, játékos 
formában tette lehetővé, hogy a gyere-
kek közösen értékeljék a csoportmunká-
ban végrehajtott feladat- megoldásaikat: 
„Egyetértünk abban, hogy a feladat meg-
oldása során a csoportunk …” 

Gondolatok a fejlesztő értékelésről  
egy Mesterprogram megvalósítása kapcsán
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Tapasztalataim szerint a fejlesztő 
értékelés hatékonysága abban rejlik, 
hogy általa a tanuló motiváltsága foko-
zódik, s miközben figyeli a saját érzéseit 
és szembesíti magát a teljesítményével, 
énképe reálissá válik, önbizalma nő. Az 
értékelési folyamatban a pedagógus sze-
repe megváltozik, új eszközöket és mód-

szereket alkalmaz, és a gyerekeket is 
bevonja a közös tervező folyamatba. Ez 
tehát egy sokoldalú, többszintű értékelé-
si mód, amelynek a diákok is tevékeny 
szereplői. Ennek köszönhetően kiküszö-
böli a szubjektivitást, így általa reálisabbá 
válik az értékelés.  

Bejczi Mónika, szaktanár

3hírmondó 2023 .  május

Rázsó Pál, a Magyar Tollaslabda Szövet-
ség tiszteletbeli elnöke így ír a tollaslab-
da sportágról: „A tollaslabda játék több 
ezer éves múltra tekinthet vissza. Szá-
mos őse közül a kínai „dsi-dsien-dsi”, az 
azték „indiaco”, a görög „szférika” és a 
római „paganika” érdemel említést. Igazi 
elődjének Európában a repülő játékot 
(„jeu volant”) tekintik, amit a 17. század-
tól kezdve főleg a fejedelmi udvarokban 
játszottak. A mai formájában a brit kato-
natisztek ismerték meg Indiában 1860 
táján „poona” néven és honosították 
meg Angliában. 1872-ben az angliai Bad-
minton fürdővároskában, Beaufort her-
ceg birtokán játszották először verseny-
szerűen, innen származik a verseny sport -
ág nemzetközi elnevezése. Hazánkban 
1969. június 1. napján alakult meg a Ma -
gyar Tollaslabda Szövetség. A tollaslabda 
játékot életkortól és nemtől függetlenül 
mindenki űzheti. Aránylag olcsó sport-
felszereléssel, viszonylag kevés gyakorlás 
után is egészséges testmozgást, jó szóra-
kozást és sikerélményt jelent.” 

Az olimpiai rangra emelkedett ver-
senysportot iskolánkban is sok gyerek 
kedveli, akik közül az elmúlt időszakban 
többen is szép sikereket elérve öregbítet-
ték az intézmény hírnevét. A nagy ügyes-
séget, kitűnő reflexeket és kiváló állóké-
pességet követelő sportágban a rendszeres 
edzés meghozta számukra gyümölcsét. 

A megyei döntőben Varga Bálint 5. 
osztályos tanuló ezüstérmes lett, Visz-
ked Jázmin 8. osztályos tanuló pedig a 
dobogó 3. fokára állhatott fel.  Koltai 
Gréta 8. osztályos diákunk a megyei 4. 
helyezést szerezte meg. 

A területi döntőben Somogy, Vas és 
Zala vármegye legjobbjai mérkőztek meg 
egymással. A II. korcsoportban a fiúk 
között Varga Bálint 5. osztályos tanuló 
az 5–7. helyen végzett.  

A III. korcsoportos fiúk között Nagy 
László Kevin 6. osztályos tanuló a 6. 
helyezést, Lukács-Farkas Balázs 5. osztá-
lyos diák pedig a 10. helyezést szerezte 
meg. Az 5. osztályos lányok a III. korcso-
portban nagyon ügyesen teljesítettek. 
Szedmák Anna a 7., Gáspár Virág a 8., 
Egerszegi Ramóna a 9., Balogh Bella 

pedig a 10. helyen végzett. Közülük Szed-
mák Anna a legjobb Vas vármegyei ver-
senyzőként az országos döntőbe jutott. 

A IV. korcsoportos lány versenyzők 
között a 8. osztályos tanulóink tettek ki 
magukért. Viszked Jázmin a 10,. Koltai 
Gréta pedig a 11. helyezést érte el.  

A legszebb eredménnyel Szabó Mar-
cell 8. osztályos diákunk büszkélked-
het, aki a területi döntőben elért 2. 
helyezését (ezüstérem) követően az 
országos döntőben is képviselte isko-
lánkat, ahol 143 versenyző közül a 9-16. 
helyen végzett. 

Gratulálunk a szép eredményekhez! 
Köszönjük szépen Szakály Ferenc tanár 
úrnak a felkészítést, a motiváló, lelke-
sítő és a tollaslabda játékot népszerűsí-
tő munkáját! 

Bejczi Mónika, intézményvezető

Újabb gencsi sikerek  
a tollaslabda sportágban

Tekintsék meg értékeinket egy virtuá-
lis séta alkalmával! 

 
Gencsapáti büszke értékeire! Sok-sok 
programmal, kiállítással mutattuk már be, 
koncerteket valósítunk meg, szakköröket 
szervezünk, filmet készítettünk. A gyere-
keknek a nyári táborok során minden 
évben tematikusan kell feldolgozni, és 
játékosan megismerni a saját településük 
értékeit.  Igyekeztünk a települést, értéke-
it, látnivalóit, hagyományait népszerűsíte-
ni mindig mindenfelé amerre csak jár-
tunk. Mostantól még szélesebb körben 
tudjuk ezt megtenni, hiszen az internet 
segítségével már bárki, bárhonnan sétát 
tehet az értékeink között. Egy fejlesztés-
nek köszönhetően a www.gencsapatier-
tektar.hu oldalon elérhető egy virtuális 
túra, mely során a látogató lépésről 
lépésre haladhat, 360 fokos gömbkame-
rás felvételen nézheti meg minden 
oldalról az adott helyszínt, és sok érde-
kes információt is megtudhat az adott 
értékről. A virtuális túra elérhető a 
https://gencsapatiertektar.hu/hu/virtu-
alis-tura/ címen. Tegyen egy virtuális 
látogatást a Gencsapáti értékek között! 
Jó utat és jó szórakozást kívánunk! 
      A fejlesztés az Agrárminisztérium 
Hungarikum Főosztály támogatásával 
valósult meg. 

Virtuális séta
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„Három egész napon át 
Bújtam erdő vadonát, 
Gomba-mezőt, szikla-tetőt bejártam. 
Három egész napon át 
Faragtam egy furulyát, 
Vadrózsából tündérsípot csináltam. 
Búcsúzóul szaporán 
Megfújom a furulyám, 
Elmegyek én árkon-bokron, sövényen. 
Árkon át és bokron át 
Elhagyom az óvodát, 
Tanulok az iskolában serényen.” 
      (Weöres Sándor) 
 
Búcsúznak az Óvodától: 
a Tudorka csoportból: 
      Aszódi Ádám, Benczik Zsófia, Csicsai 
Marcell, Danka Olivér, Dengi Dominik, 
Dobó Anna , Fehér Dominika, Gyökeres 
Csenge, Hende Réka, Horváth Janka, 
Hujber Gréta, Jóna Ármin, Kovács 
Zalán, Laga Laura, Lődör Ábel Zoltán, 
Mairits Lili, Pathy Ákos, Polyák Olga, 
Sipos Dávid, Szilágyi Tamás, Taródi 
Balázs, Zsombori Léna 
 
a Cseperedő csoportból:  
      Bokor Márk 
 
a Pöttöm-Pötty csoportból 
      Czömpöl Alexa Natália, Gergácz 
Ádám, Horváth Brúnó Zénó, Koroknai 
Gergő, Papp-Büttner Máté, Szabó Mira  
 
Iskolás éveikhez kívánunk derűt, lábuk 
alá utat, biztosan járhatót! 

Búcsú  
az óvódától

2023maj g.qxp_2010jan  2023. 05. 29.  21:30  Page 4



5hírmondó 2023 .  május

A Gen csa pá ti Plé bá nia hí rei, ak tua li tá sai 

GONDOLATOK ÚRNAPJA  
ÜNNEPÉRE 
 
A Pünkösd utáni három főünnep közül a 
második, amely Szentháromság vasár-
napját követi, az Úrnapja, vagyis Krisztus 
Szent Testének és Vérének az ünnepe. 
Mindegyik ünnep sajátos módon fejezi 
ki Isten felénk áradó szeretetét. Tudjuk, 
hogy Isten a szeretet. Ez a szeretet az 
Atya teremtő, a Fiú megváltó és a Szent-
lélek megszentelő tevékenysége által 
tapasztalható meg számunkra. Ennek az 
isteni szeretetközösségnek mi emberek 
a keresztség szentsége által leszünk 
részesei.  

Úrnapján, az Oltáriszentséget, Krisz-
tus utolsó vacsorai ajándékát, mint az 
isteni szeretet csodálatos és titokzatos 
jelenlétét ünnepeljük. Az Eukarisztiát, 
amely révén az Istennel való életünk 
állandóan megújul. Arra a csodálatos 
szentségre irányítjuk figyelmünket, 
amely a többi szentség közül messze 
kimagasodik, s amelyben a legtöbbször 
részesedünk keresztény életük során. Az 
Oltáriszentségben katolikus hitünk sze-
rint Jézus Krisztus titokzatos jelenlétét 
hisszük. Krisztus Szent Testének és 
Vérének ünnepén az a Jézus áll ünneplé-
sünk középpontjában, aki magára öltötte 
emberségünket, hogy hívó szavával, elté-
kozolhatatlan szeretetével minden köve-
tőjét a szentháromságos Isten életközös-
ségébe emelje.  

Amikor Isten Fia, Jézus emberré lett, 
akkor általa Isten lett része ennek a 
világnak. Azért jött, hogy mi emberek a 
mennyei Atya fogadott gyermekei lehes-
sünk és múlandó földi életünkben Jézus 
Krisztus nyomába szegődve érjük el az 
élet teljességét, az üdvösséget. Erre a 
Krisztust követő földi zarándokútra adta 
az Úr Jézus útravalóul önmagát. Ajándé-
kát úgy adta nekünk, hogy ételünk és 
italunk is lett. Azt akarja ezzel, hogy ben-
nünk, emberekben Ő maga váltsa valóra 
az istengyermeki életet. Az utolsó vacso-
rán Jézus a kenyér és a bor tapasztalati 
valóságában saját megváltó áldozatát tet-
te jelenvalóvá, s önmagát adta lelki táp-
lálékul, mint az örök élet erőforrását. 
„Vacsora közben kezébe vette a kenyeret, 
megáldotta, megtörte és ezekkel a sza-
vakkal adta nekik: Vegyétek, ez az én tes-
tem.” Majd fogta a kelyhet, hálát adott, 

odanyújtotta nekik… Ő pedig így szólt: 
„Ez az én vérem, a szövetségé, amely 
sokakért kiontatik.” (Mk 14, 22-24) 

Jézus minden szentmisében jelenva-
lóvá válik köztünk, megjelenik oltárain-
kon, a kenyér és a bor köntösében, hogy 
önmagával táplálja lelkünket, az Oltári-
szentségben nekünk ajándékozza magát, 
s így megossza velünk isteni életét. Sem-
mi mást nem kér cserébe, mint elfogadá-
sunk mozdulatát. Nem ok nélkül nevez-
zük az Oltáriszentséget hitünk szent tit-
kának, a szeretet szentségének.  

Mi katolikusok is teljesen különbö-
zünk egymástól: nemcsak korban, nem-
ben, de különböző a szociális helyze-
tünk, és a vérmérsékletünk is. Ám egy 
dologban mindannyian egyformák 
vagyunk. Mindannyian, ugyanarra az 
éltető kenyérre szorulunk: ugyanabból a 
kenyérből kell ennünk, ha „érezni” akar-
juk magunk között a krisztusi élet lükte-
tését. Ezért e sorokat olvasva gondolkoz-
zunk el azon, hogy a mi életünkben 
vajon milyen helyet foglal el az Oltári-
szentség? Valóban úgy tekintek-e rá, 
mint az Istennel való találkozásra, ahon-
nan erőt meríthetek, vagy pedig a 
közömbösség veszi körül katolikus hi -
tem központi eseményét?  

Az Úr Jézus magához hív minket, 
hogy életünket gazdagítsa irgalmas sze-
retetével! Magához hív, hogy az ajándé-
kozás isteni mozdulatával ismételten 
nekünk adhassa önmagát! 

Imádságainkban kérjük Isten Szent-
lelkét, hogy nyissa meg szívünket és 
ébressze fel gyakran lelkünkben a Krisz-
tussal való szentségi találkozás vágyát! 
Uram, Jézus Krisztus! Hiszem, hogy 
valóságosan jelen vagy az Oltáriszentség-
ben. Valahányszor elindulok a templom-
ba, a szentmisére,  felébresztem szívem-
ben az irántad való szeretetet és hálát. 
Azzal a szándékkal veszlek magamhoz az 
Oltáriszentségben, hogy megerősítsem 
szeretetemet. A Veled való egységből és 
a te Szent Testeddel való táplálkozásból 
mindig erőt meríthetek a mindennapi 
feladataimhoz és a bűnök elleni  küzde-
lemhez is. Köszönöm, Uram, hogy jelen-
léteddel megerősítesz! Segíts, hogy min-
dig a Te gondviselő isteni szeretetedben 
élhessek!  

 
Gombos Bálint, plébános 

Hitünk szent titka:  
Krisztus állandó jelenléte  
az Oltáriszentségben

•     JÚNIUS 11. VASÁRNAP: Krisztus 
Szent Testének és Vérének ünnepe, 
ÚRNAPJA. A szentmise ezen a vasárna-
pon délelőtt fél 9-kor kezdődik a Plébá-
niatemplomban! A szentmise után jó idő 
esetén megtartjuk az úrnapi körmenetet 
a szokott útvonalon!  A szentmisére kü -
lön szeretettel hívjuk az idei évben első-
áldozott és megbérmált gyermekeket és 
családtagjaikat! 
 
•     JÚNIUS 18-ÁN, VASÁRNAP dél-
után 15 és 17 óra között: egyházközségi 
hozzájárulás gyűjtése és szentmise-szán-
dékok íratása lesz az idei év második 
félévére a közösségi ház felújítási mun-
kálatai miatt a Plébániatemplomban. 
 
Egyházi hozzájárulásunkkal helyi temp-
lomaink (Plébániatemplom, Apáti temp-
lom, Szentkúti kápolna) egyházi létesít-
ményeink és épületeink (Szentkút, 
Közösségi ház, Plébánia) fenntartását, 
működését segíthetjük. Az egyházi hoz-
zájárulás mértéke a Magyar Katolikus 
Püspöki Konferencia által országosan 
megállapított éves nettó jövedelem 
(nyugdíjasok esetében az éves nyugdíj) 
0,5%-a. A befizetéskor tisztelettel kérjük 
ennek figyelembe vételét! Támogatásu-
kat hálásan megköszönjük, adományai-
kat a jó Isten fizesse meg bőkezűen!  
Bálint atya és a Gencsapáti Egyházközség

Egyházközségi 
eseményeink
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Képviselő-testületi ülés
Gencsapáti Község Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2023. május 2-án 
16.00 órakor a Gencsapáti Polgármesteri 
Hivatalban munkaterv szerinti, nyilvá-
nos testületi ülést tartott. 
      Jelen voltak: Bodorkós Ferenc pol-
gármester, Geröly Tibor alpolgármester, 
Abért Valentin, Gájer Lászlóné, Gergácz 
István, Kiss Tibor és Dr. Őry Ferenc 
önkormányzati képviselők (7 fő).  
      A Polgármesteri Hivatal képviseleté-
ben: Dr. Görög István jegyző  
 
A Képviselő-testület napirend előtt meg-
tárgyalta és elfogadta a két testületi ülés 
közötti időszak legfontosabb eseménye-
iről szóló, valamint a lejárt határidejű 
képviselő-testületi határozatok végrehaj-
tásáról szóló polgármesteri beszámoló-
kat. 
 
A Képviselő-testület a testületi ülés 
során   
 
1.    kérelmezte a Magyar Állam tulajdo-
nában, és a Maradványvagyon-hasznosí-
tó Zrt. vagyonkezelésében lévő Gencsa-

páti 686 hrsz.-ú, „kivett közpark” meg-
nevezésű, 6170 m2 nagyságú ingatlan 
(„Csikóskert”) ingyenes önkormányzati 
tulajdonba adását 
 
2.   két zártkerti telekalakítási eljárás 
keretében meghatározta a kialakítandó 
telkek településrendezési illeszkedési 
követelményeit 
 
3.    elfogadta az Önkormányzat Integrált 
Kockázatkezelés Eljárásrendjéről szóló 
szabályzatot 
 
4.   a település-üzemeltetési feladatok 
folyamatos és hatékony ellátása érdeké-
ben engedélyezte az Önkormányzat 
Műszaki Csoportjának bérfejlesztését 
 
5.    önkormányzati összefogás, és az 
összetartozás, a biztonság és a mielőbbi 
béke megteremtése érdekében csatlako-
zik a határozat mellékletét képező, az 
Országgyűlés 5/2023. (III.31.) számú 
határozatával elfogadott békepárti hatá-
rozathoz.  

Összeállította: Dr. Görög István jegyző   

Közeleg Pünkösd, mely mozgó ünnep, 
mindig a Húsvéthoz igazodik, húsvétva-
sárnap utáni 7. vasárnapon ünnepeljük. 
Gencsapátiban a pünkösdölés a kislá-
nyok köszöntője volt. Általában hat lány 
volt, négyen fogták a kendőt, a kis király-
né a kendő alatt állt, és rózsaszirommal 
teli kosárkát vitt. A hatodik leány pedig 
mondta a beköszöntőt és az ajándékot 
gyűjtötte össze, amit a pünkösdölésért 
kaptak. Házról házra jártak, és beköszön-
tek: „Dicsértessék a Jézus Krisztus! Sza-
bad-e pünkösdölni?” Majd énekelték:  
 
Elhozta az Isten piros pünkösd napját, 
mi is meghordozzuk királyné asszonkát.  
Jácintos, jácintos tarka tulipános.  
Hintsetek virágot az Isten fiának.  
Nem anyától lettem, rózsafán termettem, 
mert a piros rózsa hajnalban virágzik, 
a mi királynénknak kezébe adatik. 
Mikor kicsi voltam, kemencébe bújtam, 
úgy ittam a füstöt, mint a tokaji bort.  
Öreg asszonyoknak kemence kalácsát, 
öreg embereknek csutora borocskát, 
ifjú leányoknak rózsa koszorúját, 
ifjú legényeknek tarka bokrétáját, 
nagyobb gyerekeknek iskolába járást, 
kisebb gyerekeknek porban való játszást.  
 
A végén ráterítették a kis királynéra a 
ken dőt, megemelték és mondták a jókí-

vánságot: „Ekkora legyen a kendtek 
búzája, mint a mi kiskirálynénk!” Elkö-
szöntek, és a szomszédban folytatták.  
 
Ehhez kapcsolódóan egy lovagoltató a 
kisebbeknek: 
      András pajtás bokrétás, 
      Jól megfogd a lovad száját, 
      ne tipossa, ne tapossa, 
      a pünkösdirózsát. 
 
A nagyobbaknak pedig egy mondóka: 
      A pünkösdi rózsa, 
      kihajlott az útra, 
      én édesem, én kedvesem 
      szakíts egyet róla. 
      Egyet szakasztottam, 
      el is hervasztottam, 
      tejbe, vajba fürösztöttem, 
      hóba szalasztottam. 
 
Keressétek a videót a facebookon, ahol 
ezeket el is tudjuk játszani együtt! Vi -
dám, mondókában gazdag perceket 
kívánok!  

Viki

2023. MÁJUS 28. (VASÁRNAP)  
 
Megemlékezésre hívjuk gencsapáti lakó-
it és az érdeklődőket 2023. május 28-án, 
vasárnap 9 órai kezdettel (a 8 órai szent-
misét követően) a Miszori Zoltán térre, 
a Hősök emlékoszlopánál rendezett 
megemlékezésre. 
      Emlékezzünk együtt az első és máso-
dik világháború hőseire és az 1919. május 
28-án (105 éve) történt gencsi esemé-
nyekre a hitükért, falujukért kiálló gen-
csi hősökre. 
      Közreműködnek Gencsapáti művé-
szeti csoportjai. 
      Ünnepi beszédet mond Bodorkós 
Ferenc polgármester. 

Hősök Napja

Az Önkormányzat – a település idős 
lakóinak megbecsülése, támogatása és 
szociális biztonsága érdekében – 2018-
ban időskorúak települési támogatásá-
ról határozott. 

A támogatásra az a bejelentett lakó-
hellyel és életvitelszerűen a településen 
élő 80. életévét betöltött személy jogo-
sult, akinek családjában az egy főre jutó 
havi jövedelem a 168.000 Ft-ot nem 
haladja meg. 

A támogatás összege: 20.000 Ft, 
mely évente egy alkalommal adható.  

A támogatás iránti kérelem tárgyév 
október 31-ig nyújtható be.  

A támogatással kapcsolatban a Polgár-
mesteri Hivatalban kérhető tájékoztatás.                    

Bodorkós Ferenc,  polgármester 

Időskorúak 
támogatása

Mond(m)óka – tár
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Tájékoztató a Gencsapáti Egységes Szociális és Gyermekjóléti 
Intézmény 2023. évi működéséről 
 
I.    2023. évi működési költségek szolgáltatásonkénti össze-
sítése 
1.    Szociális étkeztetés:                                              12.495.500 Ft 
2.   Nappali ellátás (klub):                                             9.259.500 Ft 
3.    Házi segítségnyújtás:                                              9.223.500 Ft 
4.   Család-és Gyermekjóléti Szolgálat:                     6.010.500 Ft 
36.989.000 Ft 
                                                                                                                  
       
II.   Az intézmény által biztosított szolgáltatások önköltsége, 
normatívája és intézményi, személyi térítési díja 
1.    Szociális étkeztetés: 
Egy ételadagra jutó önköltség:                                             1.115 Ft 
Egy ételadagra jutó normatív állami hozzájárulás:           320 Ft 
Egy ételadagra jutó intézményi térítési díj:                         795 Ft 
Egy ételadagra jutó személyi térítési díj (fizetendő): 

Személyi térítési díj: nem haladhatja meg az ellátást igénybe 
vevő személy rendszeres havi jövedelemének 30 %-át. 
 
2.   Nappali ellátás (klub): 
Egy gondozási napra jutó önköltség:                                 1.549 Ft  
Egy gondozási napra jutó normatíva:                                1.280 Ft  
Egy gondozási napra jutó intézményi térítési díj:             269 Ft 
Egy gondozási napra jutó személyi térítési díj (fizetendő): 0 Ft 
 
3.    Házi segítségnyújtás: 
Egy gondozási órára jutó önköltség:                                 2.288 Ft 
Egy gondozási órára jutó normatíva:                                    133 Ft  
Egy gondozási órára jutó intézményi  
      térítési díj maximum:                                                      2.155 Ft 
Egy gondozási órára jutó személyi térítési díj (fizetendő): 

 
Személyi térítési díj: nem haladhatja meg az ellátást igénybe 
vevő személy rendszeres havi jövedelemének 25%-át, amennyi-
ben a házi segítségnyújtás mellett étkezés biztosítása is törté-
nik, úgy 30%-át.  
      A szociálisan nem rászorult személy esetében a személyi 
térítési díj összege: 2.155 Ft.  
A térítési díj változás érvényes: Gencsapáti, 2023. április 1-től. 

Tájékoztató a Gencsapáti 
Egységes Szociális és 
Gyermekjóléti Intézmény 
2023. évi működéséről

Jövedelemkategória (Ft)
Személyi térítési díj 

(intézményi térítési díj %-a)
0 – 90.000 27%-a 215 Ft

90.001 – 130.000 64%-a 509 Ft
130.001 – 170.000 76%-a 604 Ft
170.001 – 210.000 99%-a 787 Ft

210.001 – 100%-a 795 Ft

Jövedelemkategória (Ft)
Személyi térítési díj 

(intézményi térítési díj %-a)
0 – 90.000 0%-a ingyenes

90.001 – 140.000 24%-a 517 Ft
140.001 – 190.000 49%-a 1.056 Ft
190.001 – 240.000 67%-a 1.444 Ft

240.001 – 100%-a 2.155 Ft
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EGYEDI BÚTOROK 
TERVEZÉSE, GYÁRTÁSA, 

BEÉPÍTÉSE 

www.daliabutor.hu 
Bemutatóterem: 

9700 Szombathely,  
Petőfi Sándor utca 27. 

06-30-2532322

Gencsapáti beépítési cím esetén 
a munkadíj árából 

10% kedvezményt biztosítunk!

Egyesületünk 2023. május 20-án tartot-
ta meg harmadik sportnapját. Végre jó 
időnek örülhettünk, a sportpályán tud-
tuk tartani a sportnapot. Ezek az ered-
mények születtek: 

5000 méter futásban a férfi vándor 
kupa Pék Viktorhoz került, második lett 
Tóth Tamás Tápi, harmadik Benczik 
Attila. A női vándor kupát idén Koczka 
Dóra szerezte meg, 2. lett Mucza Lídia 3. 
Benczikné Fábián Éva. A női 5000 méte-
ren több helyi általános iskolás lány is 
futott, nekik külön gratulálunk, hogy 
jöttek, és teljesítették a távot!  A rövi-
debb távoknál okozott némi fejtörést, 
hogy különböző korcsoporthoz tartoz-
tak a gyerekek egy távon belül, ezt a jövő 
évben mindenképp orvosolni fogjuk, és 
más szabályokat, esetleg távokat állítunk 
majd fel.  

1500 méteren a fiúknál 1. Tóth 
Tamás Tomo, 2. Benczik Dániel 3. Bog-
dán Zsolt 

1500 méteren lányoknál egy induló 
volt, köszönjük a részvételt, és gratulá-
lunk Ollári Szabinának.  

500 méteren futottak pici óvodások 
is, egészen általános iskola ötödik osztá-
lyos korig. Így az 500 méteres távot több 
részletben indítottuk el, korcsoportok 
szerint. 

500m óvodások: 1. Benczik Zsófia 2. 
Tömő Adél 3. Koczka Domonkos 

500m lányok: 1. Rózsa Nóra 2. Benc-
zik Lilla 3. Mucza Rozina 

500m (1-2. osztály) 1. Pék Ambrus 2. 
Subrits Bence 3. Kovács Zalán 

500m (3-5. osztály) 1. Böndicz Balas-
sa 2. Kustor Tibor 3. Tóth Hunor 

5000 méter gyalogláson első helye-
zett lett, Szilasi Kati, aki kevesebb mint 
50 perc alatt legyalogolta a távot! Gratu-
lálunk Kati! 

Minden futónak köszönjük a részvé-
telt!  

A Szombathelyi Darts Klub kitele-
pült, két táblánál zajlott a verseny, egy 
táblánál pedig a nők és a gyerekek verse-
nyeztek. Fériaknál első lett Horváth 
László, második Tóth Tamás Tápi, har-
madik Palatin István. A gyerekek és nők 
versenyét Tömő Tádé nyerte. Nekik is 
gratulálunk! 

A délután folyamán a Szombathely 
és Járása Egészségfejlesztő iroda munka-
társai végeztek állapotfelmérést és taná-
csadást. Köszönjük szépen, hogy eljöttek 
hozzánk!  

Tóth Árpi a gyerekeknek házi súlye-
melő versenyt rendezett, a legerősebb 

Mozdulj 
Gencsapáti 
Sportnap

HIR DE TÉS, RE KLÁM 
LE HE TŐSÉG! 

 

1/16-od oldal       3000 Ft/alkalom 
     56×53 mm (fekvő) 
     vagy 87×34 mm (fekvő) 
 
1/8-ad oldal        5000 Ft/alkalom 
     56×105 mm (álló)  
     vagy 87×68 mm (fekvő) 
 
1/4-ed oldal        9000 Ft/alkalom 
     87×126 mm (álló) 
     vagy 118×92 mm (fekvő) 
 
1/2-ed oldal      15000 Ft/alkalom 
     180×126 mm (fekvő) 
     vagy 87×255 mm (álló) 
 
Lakossági apróhirdetés  
     10 szóig 1500 Ft,  
     felette 200 Ft/szó.
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Szemétszedés

majdnem a legfiatalabb induló Pék Amb-
rus lett! Hajrá Ambrus! Húztunk még 
kötelet Árpival, métáztunk, fociztunk, 
voltak kültéri játékok, akadálypálya. 
Köszönjük az idősek segítségét a gulyás 
előkészítésében, és a főzést az asszo-
nyoknak. Az egészséges ételek versenyét 
idén is Tóth Tamásné Helga nyerte zab-
kekszével. Gratulálunk Helga! 

Nagyon köszönjük az Önkormány-
zat Műszaki Csoportjának és Palatin Ist-
vánnak a segítséget, a SCHOTT Hun-
gary Kft. és az Intersportnak az ismételt 
támogatását rendezvényünkhöz!  

Várunk még több sportolni vágyót a 
jövő évi sportnapra!

Egyesületünk április 22-én a Föld napján 
szemétszedést szervezett a falu terüle-
tén. Idén is sikerült 10 zsák szemetet 
összegyűjteni a délelőtt folyamán. 
Köszönjük az ovisoknak, hogy a szemét-
szedés előtti napokban több csoport 
gyerkőc is besegített nekünk. Köszönjük 
a Műszaki Csoportnak a szemét el szál -
lítását, és minden résztvevőnek a se -
gítséget! Vigyázzunk falunk tisztaságára! 
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Séta a Kámoni Arborétumban 
      Április 17-én lelkes kis csapatunkkal 
elmentünk a Kámoni Arborétumba, 
ahol a kellemes időben, gyönyörű kör-
nyezetben egy vidám délutánt töltöt-
tünk. 

A programokon készült többi fénykép 
megtekinthető a Gencsapáti Idősek 
Klubja facebook oldalán. 
 
Az Idősek Klubja 
júniusi programajánlója: 
 
Június 10. (szombat): Székesfehérvári 
kirándulás 
 
A programokra jelentkezni, és további 
információt kérni személyesen vagy 
telefonon a Gencsapáti Szociális Szolgál-
tató Központban lehet. 
 
Cím: 9721 Gencsapáti, Hunyadi út 225. 
Tel.: 94/510-835, 30/549-2552 
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Kiállításokon jártunk… 
      Április 3-án nyugdíjasklubunk Tanai 
Erzsébet könyvtáros vezetésével megte-
kintette a Hímzés és gyöngyfűzés kiállí-
tást a Gencsapáti Művelődési Ház és 
Könyvtárban. 
      Húsvétra készülődés jegyében: Csor-
dás Csabáné tojásfestő Népi Iparművész-
nél jártunk, aki a családi házuk istállójából 
kialakított tárlatát, helytörténeti, néprajzi 
kiállítását, több száz hímes tojását mutat-
ta be a gencsapáti nyugdíjasoknak. 

Az Idősek Klubja programjaiból

Húsvéti tojáskeresés és vendéglátás  
a klubban 

      Április 5-én megtartottuk hagyomá-
nyos ünnepünket, a húsvétot.  
      Klubtagjainkat, vendégeinket terített 
asztalnál piros tojással, sonkával, kalács-
csal láttuk vendégül.  
      Az idősek a köszöntő és az ünnepi 
uzsonna elköltése után, nagy lelkesedés-
sel vetették bele magukat a csokitojás 
keresésébe.

Friss  h írek ,  infók:  www.gencsapat i .hu
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2023. április 22-én és 23-án zajlott a 
Virág- és dísznövény kertészeti kiállítás 
és vásár Szombathelyen, a herényi 
városrészen.  
      A kétnapos rendezvény gazdag prog-
ramokat is kínált a látogatóknak több 
helyszínen. Az ünnepélyes megnyitó 
keretében vasárnap 10:00-kor a Szent-

György templom előtti téren a Vasi Nép-
dalstúdió Csicsergő Együttese tavaszi 
moldvai népdalokat énekelt Tanai Erzsé-
bet vezetésével. 
      Ugyancsak ezen a napon sok érdek-
lődő előtt mutatkozott be a Félnótás 
Férfi Népdalkör is a Csók István utcai 
színpadon, ahol fél órás műsorukban 

kuruc dalokat,1848-as, és világháborús 
katonadalokat, vasi népdalcsokrot, és 
bordalokat adtak elő sikerrel. Első két 
csokrukat tárogató kíséret tette ünnepivé 
Avas Bendegúz zenésznek köszönhetően. 
Az első önálló műsort vidám, családias 
közösségi összejövetel követte Tanai 
Erzsébet népdalkör vezető udvarában.

Énekeseink a 19. Herényi Virágúton

A minden évben megrendezett Vas Vár-
megyei Gyermek és Ifjúsági Csoportos 
Népzenei Verseny résztvevőit Varga Albin 
igazgató után Éles Krisztina, az NMI Vas 
Vármegyei igazgatója köszöntötte.  
      14 szabadon választott népdalcsokor 
hangzott el, a helyi hagyományként szá-
munkra legfontosabb vasi dalok mellett 
rábaközi, zalai, baranyai, somogyi, hor-
vát, ördöngősfüzesi, muravidéki váloga-
tásokat énekeltek a csoportok csodála-
tos, fiatalos átéléssel. 
      A szakmai zsűri, Ifj. Horváth Károly 
népzenész, népzenetanár Zalaegerszeg-
ről, Füléné Kiss Hajnalka népdalkör veze-
tő Alsópáhokról dicsérő szavakkal adta át 
a minősítéseket a szépséges dallamok és 
szövegek hiteles megszólaltatásáért. 
      A Hangászok – Szombathely, Gyöny-
virágok – Gyöngyösfalu, Pintyőkék – 
Celldömölk, Csicsergő együttes – 
Gencsapáti, Kis-Napvirág együttes – 
Bük, Boróka együttes – Gencsapáti, Sik 
Dorottya Anna – Szombathely, Kumá-
novich testvérek – Horvátzsidány, Kislaj-

bi – Szombathely, Napvirág együttes 
–Bük, KIVÁLÓ ARANY minősítést 
kapott. 
      A Magasi Cinegék és a Gyöngyvirá-
gok Énekegyüttes – Celldömölk, Gyöngy -
szemek – Gyöngyösfalu, valamint a Ger-
lice Énekegyüttes – Szombathely 
ARANY minősítést vehetett át. 
      Köszönet a felkészítőknek: Földesiné 
Baá Rózsa – Szombathely, Pintér Anikó 
– Bük, Szilágyi-Varga Diána – Celldö-
mölk, Tanai Erzsébet – Gencsapáti, Vá -
sárhelyi-Tompa Eszter – Gyöngyösfalu. 
      A szünetben a Tarisznyások együt-
tessel Petőfi Sándor megzenésített ver-
seit énekelhették a résztvevők, ezen kí -
vül kiváló kézművesek adták át tudásu -
kat: Csordás Csabáné Marika népi ipar-
művész, Jáger Imréné, és Spiegel-Szabó 
Viktória.  
      A könyvtárban a népi hímzés és gyöngy -
fűzés szakkörvezetői tanfolyam gencsa-
páti részvevőinek vizsgamunkáit tekint-
hették meg, Éderné Szenczi Edit, Gájer 
Lászlóné és Tanai Erzsébet alkotásait.

Népzenei verseny Gencsapátiban

A XIV. Vass Lajos Népzenei Verseny 
Dunántúli területi középdöntőjén vett 
részt a Vasi Népdalstúdió mindhárom 
együttese, felkészítőjükkel Tanai Erzsé-
bettel. A Csicsergő, a Boróka Együttes és 
a Félnótás Férfi Népdalkör mellett szó-
listák is megmérettettek a Büki Művelő-
dési és Sportközpont, Könyvtárban 
2023. május 13-án 10 órától, összesen 28 
produkciót hallhatott a közönség. A Csi-
csergő Együttes szólistái Sik Dorottya 
somogyi népdalcsokorral, Böndicz Bíbor 
sárközi népdalokkal készült. A Félnótás 
együttes vasi és zalai katonadalokat 
adott elő fegyelmezett, hiteles megszó-
lalással, és arany fokozatot ért el. Bön-
dicz Bíbor szintén arany oklevelet 
kapott. A Csicsergők felújított vasi lako-
dalmas dalokat énekeltek, a Borókások 
vajdasági népdalokat, melyeket a zsűri 
kiemelt arany fokozattal jutalmazott, így 
a Kárpát-medencei Döntő résztvevői 
lehetnek ősszel Budapesten. Hozzájuk 
csatlakozik majd Sik Dorottya, aki szin-
tén kiemelt arany fokozatnak örülhetett. 
A szakmai zsűri tagjai Dr. Alföldi-Boruss 
István, Dévai János és Koczka Andrea 
voltak. Gratulálunk minden résztvevő-
nek gazdag népzenei örökségünk élteté-
séért, továbbadásáért.

Népdalköreink, 
szólistáink  
sikere Bükön  
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ISSN 2786-264X (Nyomtatott) 
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2023. JÚLIUS 30. (VASÁRNAP) 
Hagyományos fogathajtó versenyünkre és búcsúi forgatagba 
invitáljuk az érdeklődőket Jakab búcsú napján Gencsapátiba.

A Hőgyészi Székely Kör Bokréta Néptánccsoportjának szü-
letésnapján a Gencsapáti Hagyományőrző Néptáncegyüttes! 

2023. május 20-án a Muharay Elemér Népművészeti Szö-
vetség és a Hőgyészi Székely Kör közreműködésében a Bokréta 
Néptánccsoport ünnepelhette 25. jubileumát!  

A Kalocsai Hagyományőrző Egyesület, a Gencsapáti 
Hagyományőrző Néptáncegyüttes, a „Saarer Tanzgruppe” – 
német nemzetiségi tánccsoport Szárról és a Rákóczi Kovács 
Gusztáv Hagyományőrző Együttes Nagyecsedről csatlakozott 
az ünneplő Bokrétásokhoz és Kisbokrétásokhoz!  

Fergeteges nap volt több, mint 120 táncossal, a vetélkedő-
vel és ünnepi műsorral!  

Együttesünk nevében tánccal és ajándékkal köszöntöttük 
mi is az ünneplő közösséget, a „Sose béküljünk ki” székely 
mondással zártuk köszöntőnket! + két fotó

„Sose béküljünk ki!”
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